Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлено обязательное требование для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, начинающих осуществление предпринимательской деятельности. Оно заключается в необходимости уведомить о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности уполномоченный или уполномоченные в соответствующей сфере деятельности орган (органы) государственного контроля (надзора) непосредственно либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг после государственной регистрации и постановки на учет в налоговом органе до начала фактического выполнения работ или предоставления услуг или в форме электронного документа. Перечень видов деятельности, а также работ и услуг, для начала осуществления которых требуется уведомление, является исчерпывающим и установлен частью 2 статьи 8 указанного федерального закона и Постановлением Правительства Постановление Правительства РФ от 16.07.2009 № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности». К ним относятся, например, предоставление гостиничных услуг, а также услуг по временному размещению и обеспечению временного проживания, розничная торговля, предоставление услуг общественного питания организациями общественного питания,  производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, производство молока и молочной продукции и др.
В уведомлении о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности указывается о соблюдении юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований, а также о соответствии их работников, осуществляемой ими предпринимательской деятельности и предназначенных для использования в процессе осуществления ими предпринимательской деятельности территорий, зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования, подобных объектов, транспортных средств обязательным требованиям и требованиям, установленным муниципальными правовыми актами.
Кроме того, индивидуальный предприниматель или юридическое лицо должны уведомить уполномоченный контролирующий орган в 10-дневный срок в случае изменения места нахождения юридического лица и (или) места фактического осуществления деятельности; изменения места жительства индивидуального предпринимателя; реорганизации юридического лица.
Юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие перечисленные виды деятельности, в случае непредставления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности или представления таких уведомлений с содержанием в них недостоверных сведений несут ответственность в соответствии со ст. 19.7.5-1 КоАП РФ - нарушение юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем установленного порядка представления уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности. За непредоставление юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем указанного уведомления предусмотрено наказание в виде административного штрафа на должностных лиц в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей. Предоставление уведомления, содержащего недостоверные сведения в случае, если представление такого уведомления является обязательным, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.
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